

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

46 (148)

ЧЕТВЕРГ 26 ИЮНЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТ ГРУБЫМИ КОРМАМИ

В этом году колхозы нашего района должны ско- сить 7000 гектаров лугов и 21 га сеяных трав.

Успешное завершение этой ответственной хозяйственно-политической кампании будет зависеть от того, как колхозы района подготовились к сенокосу, от организованного его начала.

Послевоенное развитие животноводства будет успешно выполнено только в том случае, если будет создана крепкая кормовая база, а план развития животноводства не малый. В этом году поголовье скота должно увеличиться по лоша- дам на 60 процентов, овцам на 360 голов, крупному рогатому скоту на 140 голов.

Задача сейчас заключается в том, чтобы там, где еще не составлены рабочие планы сенокосения, нужно их немедленно составить с таким расчетом, чтобы закончить сеноуборку до начала уборки коло- совых. В рабочих планах необходимо предусмотреть закрепление сенокосных участков за бригадами и звеньями, полное использо- вание всех сеноуборочных машин, кос и граблей, транс- порта и тягловой силы.

Серьезное внимание дол- жно быть обращено на ор- ганизацию труда колхозни- ков на сенокосе. Нужно разъяснить колхозникам, занятым на сенокосе, по- я- док оплаты труда, установ- ленный Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б), способ- ствующий поднятию произ- водительности труда на сеноуборке.

Передовые колхозы райо- на, как колхоз имени Ка- гановича, Крошнозерского сельсовета, „Красный па- харь“, Пряжинского сель- совета, приступили к вы-

борочной косе трав и си- лосованию. В эти дни в рай- оне развернется массовый сенокос. Однако к прове- дению этого важного меро- приятия колхозы района полностью не готовы. Из имеющихся 17 сенокосилок отремонтированы только 6. Из потребных 1700 кос, имеется только 1350. Это говорит о том, что предсе- датели сельских советов и колхозы не придали серь- езного значения своевре- менному проведению сеноуборочной кампании. Нужно принять решительные ме- ры к приобретению ручно- го сеноуборочного инвента- ря, к ремонту имеющихся сеноуборочных машин.

Сенокос—работа, которая требует привлечения боль- шого количества рабочей силы. Надо высвободить максимальное количество колхозников от второсте- пенных работ и поставить их на сеноуборочные ра- боты.

В своевременном прове- дении сеноуборочных работ большую роль призваны сыграть сельские агитато- ры. Их место в период се- нокоса—на лугах, там, где трудятся колхозники. Пар- тийные организации долж- ны тщательно инструкти- ровать агитаторов, рас- сказать им о важности своевременной уборки трав и ежедневно контролировать и помогать им в работе.

Широко должно быть раз- вернуто социалистическое соревнование на сенокосе между отдельными колхоз- ами, звеньями и бригадами. Это обеспечит выполнение плана заготовки кормов.

Обеспечим образцовое про- ведение сеноуборки! Созда- дем прочную кормовую ба- зу для общественного жи- вотноводства.

Колхоз имени Кагановича начал сенокос

Передовой в районе кол- хоз имени Кагановича, Крошнозерского сельсовета, 24 июня начал выборочную косебу трав. В первый день скошено 4 гектара лугов. На сенокосе участвовали 8 человек колхозников.

В тот же день колхоз на- чал силосование. За день засилосовано 5 тонн.

А. Трубинна.

Колхозники вышли на луга

Колхоз „Красный пахарь“, Пряжинского сельсовета, приступил к выборочной косебе трав.

24 июня 3 колхозника скошили траву на площади 1,2 гектара.

На-днях приступят к се- нокосу и другие колхозы сельсовета.

Колхозы „Красная Пря- жа“ и „III решающий“ про- изведут очистку силосных ям, чтобы с началом выбо- рочной косебы производить силосование кормов.

Елисеев.

Образцово проведем сеноуборку. Полностью обеспечим скот каждо- го колхоза грубыми и сочными кормами!



ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению комиссии при Исполн. райсовете депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета занесены передовики сельского хозяйства

- * 59. **Тукки Михаил Иванович**—пахарь колхоза „Победа“, Метчельского сельсовета, при нор- ме 0,25 га, вспахивает в день по 0,35—0,40 га.
- 60. **Зайцев Федор Васильевич**—пахарь колхоза „Землероб“, Метчельского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает в день по 0,35—0,40 га.
- 61. **Хопкиева Матрена Алексеевна**—пахарь колхоза „Звезда“, Метчельского сельсовета, при норме 0,20 га, вспахивает в день по 0,30 га.
- 62. **Макаров Николай Федорович**—колхоз- ник колхоза „Новая деревня“, Метчельского сельсовета, на дорожных работах выполняет нормы выработки на 100 процентов.
- 63. **Васильев Егор Яковлевич**—пахарь колхоза „Путь социализма“, Кунгозерского сельсовета, при норме 0,25 га, вспахивает в день по 0,40 га.
- 64. **Федулин Федор Тимофеевич**—пахарь колхоза „Победа“, Кунгозерского сельсовета, при норме 0,20 га, вспахивает в день по 0,30 га.
- * 65. **Гордеев Николай Павлович**—пахарь колхоза „Новая Корза“, Кунгозерского сельсо- вета, при норме 0,20 га, вспахивает в день по 0,30 га.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

21 и 22 июня с. г. в до- ме культуры с. Пряжа про- ходил районный смотр кол- лективов художественной самодеятельности, на кото- ром из 16 сельсоветов райо- на выступили коллективы только от четырех сель- ских советов, что весьма отрицательно отразилось на результатах смотра, в корне исказил цели и зна- чимость последнего. В этом виновны районная смотровая комиссия и сель- ские советы, которые не учли важности данного смотра, формально подош- ли к подготовке и прове- дению важнейшего меро- приятия в культурной жиз- ни района.

Но и в условиях мало- численности его участни- ков, смотр явился яркой демонстрацией роста соци- алистической культуры и послужил делу дальнейшего развития и повышения идейно-художественного уровня народного творчест- ва в нашем районе.

Смотр прошел при боль- шом стечении трудящихся районного центра, с огром- ным вниманием и интере- сом просмотревших всю программу смотра.

Прешедший смотр показал, что большинство участни- ков художественной само- деятельности хорошо спра- вились с поставленными перед ними задачами. В

программы коллективов, за исключением коллектива Матросского сельсовета, бы- ли включены исключитель- но высоко идейные и худо- жественные произведения.

Наряду с положительны- ми сторонами, смотр пока- зал и много недостатков в работе коллективов худо- жественной самодеятельно- сти. Организованные в сельских советах коллек- тивы художественной са- модеятельности в период избирательной кампании, в настоящее время многие из них распались. В работе некоторых коллективов (Матросы) нет правдивого стремления к идейно-худо- жественному росту, целе- устремленности, в резуль- тате чего выступление это- го коллектива признано только удовлетворитель- ным, а отдельные номера исполнялись крайне слабо. Хорошей оценки заслужи- ли на смотре хоровой кру- жок, групповые танцы Веш- кельского коллектива, хо- ровой кружок Пряжинского дома культуры, пение Ан- кудиновой и другие.

Отдел культурсветрабо- ты и сельские советы дол- жны поднять культпрос- ветработу на селе на уро- вень грандиозных задач, поставленных партией и правительством.

А. СОКОЛОВ

СВОДКА

о ходе весенних полевых работ в колхозах Пряжин- ского района на 25 июля 1947 г. (в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	поднято паров
Святозерский	52,3
В-Присганский	51,7
Кашканский	14,2
Каскеснаволоок	47,9
Пряжинский	66,0
Кунгозерский	93,2
Салменицкий	38,8
Сямозерский	21,7
Крошнозерский	89,0
Метчельский	68,3
Лактинский	50,0
Чалкосельский	62,0
Вешкельский	55,0
Улялежский	45,0
Матросский	160,0
Виданский	87,5
По району:	62,0

Подъем паров по району идет крайне медленно. За последнюю пятидневку, на- пример, колхоз „Искра“, Кашканского сельсовета, не поднял паров ни одного га. 9 колхозов Каскеснаво- локского сельсовета вспа- хали 2 гектара и т. д.

Получение в 1948 году высокого урожая будет за- висеть от своевременного под-ема паров. Поэтому за- дача колхозов завершить его в ближайшие дни.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Конезавод № 35 первым в Веселов- ском районе приступил к сеноуборке.

На снимке: сгребание сена тракторной волокушей.

Фото В. Елагина.

Прессклише ТАСС

Партийная жизнь

В Пряжинском стройлеспромхозе запущена агит-массовая работа

В ответ на призыв перелесовиков ленинградской промышленности, коллектив Пряжинского стройлеспромхоза треста „Индустрой-3“ взял обязательство встретить 30-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением годового плана лесозаготовок. Коллектив дал обязательство выполнить план заготовки и вывозки леса в объеме 56 тысяч кубометров к 7 ноября и дать сверх плана 5 тысяч кубометров древесины.

Наступил конец второго квартала 1947 года. По состоянию на 16 июня план заготовки по леспромхозу выполнен только на 29,4 процента и по вывозке на 18 процентов, по подвозке — на 13,1 процента.

Из приведенных цифр видно, что леспромхоз д.к.к. квартала не справился с выполнением плана, даже если со стороны руководства леспромхоза, партийной и профсоюзной организации будут приняты решительные меры к выполнению плана, а следовательно, не выполнит данного обещания о досрочном выполнении годового плана.

Для ускорения темпов заготовки и вывозки леса нужно сейчас же организовать двухсменную вывоз-

ку автомашинами. Наличие машин и кадры шоферов вполне обеспечивают проведение этого мероприятия. Кроме того, нужно укомплектовать и пустить в работу две передвижных станций с 68 пилами, поставить потребное количество лошадей на подвозку леса, организовать тракторную трелевку и механизировать погрузочно-разгрузочные работы.

В стороне от борьбы за выполнение плана заготовки и вывозки леса, от организации социалистического соревнования среди рабочих за успешное выполнение взятых обязательств стоит партийная организация стройлеспромхоза. Из 19 коммунистов непосредственно заняты на лесозаготовках мастерами участков 5 человек. Казалось бы, что на возглавляемых коммунистами участках дела должны идти хорошо, должны выполняться план.

Но мастера-коммунисты Алексеев, Распутин, Гаврилов и другие не показали авангардной роли коммунистов на производстве. На их участках среди рабочих расшатана трудовая дисциплина, мастера организационной соре-

внования между отдельными рабочими и бригадами не зани-

маются, не ведут среди них политико-массовой работы. Доски показателей на участках имеются, но они, как правило, никем не заполняются, боевые листки не выпускаются, нет и лозунгов, мобилирующих рабочих на выполнение плана лесозаготовок.

О запущенности партийно-политической работы в стройлеспромхозе еще зимой 1946 года бюро райкома партии отметило в своем решении по отчетному докладу бывшего тогда секретарем партийной организации тов. Распутина. После этого прошло много времени, но положение с постановкой агит-массовой работы в этой парторганизации не улучшилось.

Секретарь партийной организации тов. Власов должен сделать для себя выводы из создавшегося в леспромхозе положения с выполнением плана лесозаготовок и принять решительные меры к улучшению агитационно-массовой работы среди рабочих с тем расчетом, чтобы в третьем квартале были устранены недостатки первого полугодия и обеспечено выполнение годового плана к 30-й годовщине Октября.

В. СОСНИН



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Невинномысское сельское потребительское общество организовало торговлю в колхозных полевых станах. Передвижные лавки и лотошники за несколько дней продали в тракторных и полеводческих бригадах на 50 тысяч рублей различных товаров.

На снимке: трактористы бригады № 19 рассматривают привезенные в полевой стан товары. Фото Г. Аракелянна.

Прессклипсе ТАСС

Закончилась отчетно-выборная кампания в системе потребкооперации

С 15 мая по 22 июня в системе потребкооперации проходила отчетно-выборная кампания. На участковых собраниях пайщиков, в которых приняли участие 82 процента пайщиков, правления сельпо отчитались об организационно-хозяйственной деятельности за 1946 год и I квартал 1947 года. Во всех сельпо проведены собрания уполномоченных.

22 июня состоялось заключительное собрание уполномоченных райпотребсоюза. На участковых собраниях и собраниях уполномоченных пайщики подвергли резкой критике выявленные существенные недостатки в работе потребкооперации, указали на неудовлетворительную организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, на слабую борьбу с растратами и хищениями.

На собраниях уполномо-

ченных сельпо и райпотребсоюза избраны правления сельпо и райпотребсоюза, ревизионные комиссии, 20 лавочных и 2 столовых комиссий.

Состав руководящих органов потребкооперации резко обновился. Из 30 избранных членов правлений сельпо и райпотребсоюза 10 человек вновь избраны. В состав ревизионных комиссий вновь избраны 12 человек из 18. Вновь избраны также 3 председателя сельпо — Пряжинского тов. Титин, Вешкельского тов. Няргин и Крошнозерского тов. Парамонов.

Пайщики дали наказ вновь избранным правлениям принять все необходимые меры для дальнейшего развертывания культурной советской торговли, для широкого использования местных ресурсов в расширении торговли, для устранения имеющихся недостатков.

И. МИТУСОВ

Общественность украшает могилы погибших воинов

Рабочие и служащие райцентра, а так же колхозники колхозов Пряжинского сельсовета проводят работу по приведению в порядок могил погибших воинов в Отечественной войне.

На территории сельсо-

вета имеется 8 братских могил. Силами общественности все могилы огорожены, поставлены памятники павшим воинам.

Активное участие в этой работе принимала комсомольская организация отдела сельского хозяйства. Комсомольцы этой органи-

зации взяли шефство над братскими могилами с. Пряжи по содержанию их в хорошем порядке.

Коллектив работников районпромартели произвел озеленение братской могилы, а молодежь отделения госбанка взялась за украшение могил.

Колхозам, МТС и совхозам — передовую технику

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обязал промышленность в кратчайший срок вооружить все отрасли сельского хозяйства большим количеством тракторов и сельскохозяйственных машин. Чтобы социалистическое земледелие могло быстрее добиться увеличения урожайности и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур, необходимо оснастить колхозы, совхозы и МТС передовой техникой. В этом году промышленность должна дать сельскому хозяйству 34.100 тракторов, а в 1948 году — 67 тысяч тракторов. Организуется массовое производство гусеничных тракторов новых конструкций — „Кировец Д-35“ мощностью 37 лошадиных сил с дизельным мотором и дизельный гусеничный трактор мощностью 80 лошадиных сил. Намного увеличиваются поставки сельскому хозяйству комбайнов, имеющих огромное значе-

ние для проведения быстрой уборки зерновых. В этом году социалистическое земледелие получит более семи тысяч комбайнов, а в 1948 году — 25 тысяч этих машин. Большую роль сыграют самоходные комбайны, выпуск которых начинается в ближайшие месяцы. Всего в этом году будет выпущено 1300 самоходных комбайнов.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения должны выпустить в 1947 году также 150 тысяч тракторных и конных плугов, 35.000 предплужников, 115 тысяч различных культиваторов, 50 тысяч конных жаток, большое количество тракторных лущильников, сеялок, сенокосилок, молотилок, картофелюборочных машин и других.

Известно, что на уборке технических культур до сих пор применяется почти исключительно ручной труд. Поэтому в решении Пленума так остро постав-

лен вопрос о механизации этих работ. Подготавливается выпуск свекло-комбайнов, свекло-подборщиков, льно-комбайнов, различных хлопковых уборочных машин. Создаются десятки новых образцов машин, более экономичных и производительных, чем существующие.

Автомобильный парк сельского хозяйства пополняется в этом году 40 тысячами, а в 1948 году — 60 тысячами автомобилей.

Техническая база сельского хозяйства будет усилена также дальнейшим развитием сельской электрификации. Мощность сельских электроустановок в стране в ближайшие два года достигнет 825 тысяч киловатт, что позволит электрифицировать свыше 80 процентов всех машинно-тракторных станций и десятки тысяч колхозов.

Чтобы выполнить план поставок тракторов и сельскохозяйственных машин, необходимо ускорить темпы сельскохозяйственного машиностроения, быстрее пустить на полную мощ-

ность все предприятия, выпускающие тракторы и другие машины.

В первом квартале этого года, по сравнению с первым кварталом 1946 г., выпуск тракторов и машин возрос в несколько раз. Так, за первые три месяца производство тракторов увеличилось почти в 2 раза, плугов тракторных в 2,2 раза, сеялок тракторных почти в 4 раза, культиваторов тракторных в 9 раз. Однако промышленность еще не выполняет полностью своих обязательств перед сельским хозяйством.

В связи с резким усилением технической базы сельского хозяйства приобретает особенно важное значение организация подготовки квалифицированных специалистов механизаторов. Без этого трудно будет правильно использовать направляемую в сельское хозяйство массу машин. Постановлением Пленума ЦК ВКП(б) предусматривается ряд мероприятий в этом направлении. В этом году на годичные кур-

сы по повышению квалификации директоров и механиков МТС направляется 2500 человек. Свыше 25 техникумов механизации сельского хозяйства и 13 отделений механизации в существующих техникумах должны быть открыты в течение 1947—1948 г.г. В школах механизации сельского хозяйства восстанавливаются довоенные сроки обучения.

Укрепление состава директоров МТС, систематическое повышение квалификации руководящего состава машинно-тракторных станций, расширение сети техникумов, школ и курсов механизации и повышение качества обучения в них — все эти мероприятия позволят обеспечить полное и производительное использование той передовой техники, которой государство оснащает сельское хозяйство.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Зам. отв. редактора П. РОГАТКИНА